

ΓΡΑΦΕΙΑ  
ΕΤΟΣ 4  
Συντάκτης Τριήμερος Δομ. 4 000  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΑΟΥ Δομ. 100  
ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΜΙΧ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ  
Καταξία Θήρας 17



# ΕΘΝΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΕΘΝΙΚΟΦΡΟΝΩΝ ΛΕΣΒΟΥ

ΜΥΤΙΛΗΝΗ  
ΠΕΜΠΤΗ  
24  
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  
1946  
ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΑΟΥ 9

## ΕΙΣ ΤΑ ΠΟΣΤΑ ΜΑΣ ΟΛΟΙ!

Εδρικόμειθα εις τας παραμονάς γεγοηότων. Εις τὰ πρόθυρα μεγάλων στιγμών. Στιγμών κατά τας οποίας λαμβάνονται αποφάσεις δυνάμεναι να επηρεάσουν ολοκληρώως αιώνας. Αύριον. Μεθαύριον. Πάντως εντός των ημερών αυτών, οι Ισχυροί της νίκης θα συνέλθουν δια να συζητήσουν τας ελληνικάς διεκδικήσεις. Θα κληθούν να χαράξουν τα πλαίσια εντός των οποίων θα υπάρξη η αυριανή Ελλάς.

Και όμως και κατά την κρίσιμον ακόμη αυτήν δια την ύπαρξιν μας στιγμήν, ημείς επιμένομεν να είμεθα αδιόρθωτοι.

Η Ελλάς θα αντιμετώπιση αύριον κινδύνους μεγάλους. Ια δικάια της θα πολεμηθών. Όχι μόνον από την άρνησιν των εχθρών της να υποκινήσιν εις τας δικαίας της αξιώσεις, αλλά και από ένα μέγα νικητήν, οστις κατήντησε να υποστηρίξη εις βάρους μας τους χθεσινούς εχθρούς του και τους σημερινούς ήττημένους.

Από χθές η ερήνη του κόσμου εδρικόκεται υπό κρίσιν. Τεράστια συμφέροντα συγκρούονται και η σύγκρουσις των έφθασε την αλήν μας πλέον.

Η μεγάλη σύμμαχος μας Ρωσσία έδωσε το ελληνικόν ζήτημα επί τάπητος και το έδωσε μάλιστα κατά τρόπον κινικόν και ώμόν.

Αυτό πρέπει να μάς άφυπνίση. Να μάς κάνη και προσεκτικούς αλλά και άποφασιστικούς.

Από την στιγμήν αυτήν αντιμετώπιζομεν έξωτερικὰς εχθρότητας σοβαράς. Μαζι με τας έξωτερικὰς όμως εχθρότητας αντιμετώπιζομεν και έσωτερικὰς εχθρότητας και αι δεύτεραι αυται εινε άπειρώς των πρώτων χειρότεραι.

Ο Ελληνικός κομμουνισμός απέβαλε πλέον το προσκεπιον του. Συνομωπει εναντιον της Ελλάδος, τόσον εις το έξωτερικόν, όσον και εις το έσωτερικόν.

Ο κομμουνισμός με την πείτην Ελλάδα, την στιγμήν κατά την οποίαν αυτή διεξάγει άγωνα υπέρ των δλων.

Την δούσιν λοιπόν του Ελληνικού κομμουνισμού πρέπει να την αντιμετώπισωμεν ημείς οι Έλληνες. Με όλας τας δυνάμεις μας. Με όλα τα μέσα. Με δόκιμη την άποφασιστικότητά μας. Διότι αν

δέν αντιμετώπισωμεν ημείς τον κομμουνισμόν, αυτός θα μάς πνίξη και δέν θα πνίξη μόνο ημάς, αλλά και την Ελλάδα μαζί μας.

Εινε λυπηρόν ότι κατά την ώρα αυτήν — την πλέον κρίσιμον δια την ύπαρξιν της — η Ελλάς κυβερνάται από μίαν Κυβέρνησιν παράλυτον και την ψυχήν και την σκέψιν. Αυτό όμως άκριβώς το γεγονός εινε εκείνο που πρέπει να εκατονταπλασιάση τας δυνάμεις μας.

Όφείλομεν να αναπληρώσωμεν ημείς την Κυβέρνησιν εις τα σημεια εις τα οποια αυτή προδίδει εαυτήν. Να σταθώμεν ημείς και ως Κυβερνήσις και ως Κράτος.

Υπάρχει άρθρον του συντάγματός μας το όποιον εμπιστεύεται την τήρησιν του εις τον πατριωτισμόν των Ελλήνων πολιτών. Αυτό λοιπόν το άρθρον τίθεται εις εφαρμογήν από τουδδ.

Η Ελλάς προδίδει. Προδίδεται κυρίως από τέκνα της τόσον εις το έξωτερικόν, όσον και εις το έσωτερικόν. Την προδοσίαν λοιπόν αυτήν είμεθα υποχρεωμένοι να την αντιμετώπισωμεν.

Τονίζομεν και πάλιν ότι αι στιγμαι που διέρχεται σήμεραν η πατρίς μας εινε κρίσιμοι και μεγάλοι.

Κινδυνεύομεν πλέον και ως Κράτος και ως φυλή και τον κίνδυνόν μας αυτόν καθιστά μεγαλύτερον η ύπαρξις εχθρών έσωτερικών συνεργαζόμενων με τους έξωτερικούς εχθρούς μας. Ας προσέξωμεν αυτὰς τας ημέρας. Ας προσέξωμεν πολύ. Διότι κατά τας ημέρας αυτὰς ίσως να διακινδυνεύωμεν τα πάντα.

Προσοχή λοιπόν εις το έξωτερικόν, αλλά προσοχή και εις το έσωτερικόν, εις το έσωτερικόν προπαντός. Το Ελληνικόν πρόβλημα έτέθη επί τάπητος. Όφείλομεν λοιπόν να είμεθα κατά την λύσιν του παρόντος. Παρόντες και έτοιμοι προδέναντος.

Ετοιμοί να αντιμετώπισωμεν κάθε κατάστασιν και παντός είπαμεν ημείς. Εκείνους που θα επιχειρούν να πλήξουν την πατρίδα μας, κυρίως προδοτικώς εκ των νότων.

Ο κομμουνισμός πραγματοποιεί την τελικην εναντιον της Ελλάδος έξόρμησιν του. Όλοι εις τα πόστα μας λοιπόν έφ' όσον πρόκειται δια την Ελλάδα.

## ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΑΛΗΘΕΙΑ Ο ΖΕΥΓΟΣ ΕΞΥΛΟΚΟΠΗΘΗ ΕΙΣ ΚΟΡΙΝΘΟΝ ΑΠΟ ΤΑΣ ΧΗΡΑΣ ΤΩΝ ΕΚΤΕΛΕΣΘΕΝΤΩΝ

ΕΙΣΘΗ ΜΟΝΟΝ ΔΑ ΤΗΣ ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΣ ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ  
ΔΕΝ ΗΤΟ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ

ΚΟΡΙΝΘΟΣ 20. — Τη παρ' αλλήθυσαν Τέτατην οι κομμουνιστοι αι Ζεύγος, Προϊμάτης, Γ. Βοιωτίας, Οικονομικη και άλλοι συνοδουόμενοι από σφαγείς τελευταίας απολυθέντες των φυλακων ηθον εις Κορινθον δια να δολιήσουν. Την επομένην 17ην επσεκρήθησαν τους κρατουμένους εις τας φυλακάς αυτονογους φοκισιακω άγκλη μίτοι μέλη τη ΟΠΛΑ οι όποιοι έχουν εκτελέσει η οί τουδ: 2500 εθνικοφρονας πολιτας και γυναικόπλητα εις την Κορινθον. Ο Ζεύγος δολιήσας προς τους σφαγείς τουδ διαβα βίωσας δι θα απολυθουν και αυτοι κα λίγας ημέρας οάν άθροποι της άστισισης. Την έπισκεψιν του Ζεύγου και Σία εις τας φυλακάς επληροσφούθησαν συγγενει των θυμάτων των σφαγών οι όποιοι είχαν έλθει εις Κορινθον δια να ελεασουδ. ως μάρτυρες εις τας εναντιον των σφαγών δικο γραφιας και συγκεντρωθέντες έβωθεν των φυλακων προίβησαν εις αποδοκιμασίας των κομμουνιστων. Τους κομμουνιστας συ ώδεο: γωστοι σφαγεις τελευταίας απολυθέντες των φυλακων με τον όνομον του Ρέντη, όπως οι Γ. Φωρ, Τσελιος η κακεταιν Σουλωίτης εκ Ν. μες διεύθυντος φρόνον υπερ ακινετα εναντιον της και του λογαθου Γεωργίου Τόμπρου, Πέτρος Ζερβός εκ Λοκρικων μέλος της ΟΠΛΑ, Π. Τζέκος εκ Κορ. του Ιλασιος σφαγεις. Ουδασ εις Αναγασισθολος η Βασιλειά, Σέας εκ Κρινών αξιωματούχος του ΕΛΑΣ, Περίανδρος Τόγας δικηγόθος κακεταίος του ΕΛΑΣ και άλλοι. Οι συγγενεις των θυμάτων βλέποντες την τοιαύτην πρόκλησιν σεσημασμένων σφαγών τουδ, απέδοκιμαζον φωάζοντες κατω Βουλγαροι άναθεμά σας δολοφόνι.

Οι εντό: των φυλακων κρατουμένων σφαγεις συγκεντρωμένοι εις το προαύλιον του δικασικου μεγάρου ηπιήσαν τους εθνικοφρονας λέγοτες. Σε λίγο θα ρθη και η σειρά σας. Απλάσι ούς προδοίας από το αντίτακον σπαθί.

Η χωροφυλακή ηγωνίζετο να κρατήση την τάξιν, Ο συνοδουόμενοι των Ζεύγων σφαγεις: Γ. Τσελιος η Κακεταιν Σουλωίτης επτεθή κατά του χωροφυλακο: Ηλία Ριζμυλιώη και το: ερωμίσιος δια μιχαίρας σοβαράς. Η όσα του χωροφυλακος αιμοσύνη: εις το πεδούδιον έξηρωσε τους κυθούσιος οι όποιοι δια καρεκλών και μαγκροών εξυλοκόπησαν άγρωγ τους Ζεύγον και Προϊμάτην και τους συνοδούς των εκτελεστας Γ. Τσελιον, Π. Ζερβόν και Π. Τζέκον. Ουδεις άθώος πολιτης εκατοποίηη.

Αλλως τε αυτας αυτος ό ανταποκριτης παραδέχεται ότι η Άγγλια ειναι ήδη υποχρεωμένη όσον ποτέ άλλοτε, να υποστηρήη μίαν ιδιαιτέραν πολιτικήν ομάδα, και συγκεκριμένους τους δημοκρατικούς Φιλελευθέρους. Αύτ: αποτελεί έκμβαδιν ουδεομένην με είδος και έδωσει.

Ας αφήσωμεν τον Ελληνικον λαόν ν' αποφασίση μόνος του, ελε υθεοωσ και ο υνητό μωε είν θελη Βασιλείαν η Δημοκρατία. Αίρομένης της δένεξας ταύτης, και μόνον τότε, ες έλεξη πάλιν ό ίδιος την Κυβέρνησιν του που θα αντιπροσωπεύη την πλειοψηφίαν.

Μόνον τότε θα ίσωμεν πόσον ταχώς και δια τα άλλα προβλήματα θα λυθών άφ' εαυτών.

Η ΑΠΟΣΥΝΘΕΣΙΣ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ  
ΑΘΗΝΑΙ 24 — Ο Πολίμορος Μοσχοβίτης δημοσιεύει σημερον βαρυσήματον άρθρον περ τοιούτου η Κυβέρνησις του Κέντρον επιτιθέται ν' άποσυνθέση τον στρατόν.

## ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΕΓΑΛΗΝ ΚΟΣΜΟΠΑΝΜΥΡΑΝ ΤΟΥ ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΥ

Παραθετομεν κατωτέρω περιλήψιν των υπερωχων λόγων των κ. Τσαλδάρη και Γουατά κατά την συγκέντρωσιν του Παναθηναϊκού δια τον έορτασμον του αντιστασικου των κομμωτων. Πρ' ήνωσιν εις νην συγκέντρωσιν είχαν λυθη μέρας 300.000 κάσιον άρνητων ψηφοφόρων όστις εν Ελλάδα ενδοσασμα ήσαν και έσευφήμουν τους λόγους των ρητορων.

### Ο ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ κ. ΤΣΑΛΔΑΡΗ

Ο έσφανηθείς ύπό του εκ των αρχηγων του Λαϊκου κόμματος κ. Κ. Τσαλδάρη λόγος έχει ως εξής:

Αδέρφαι οί Θεοί. Με αυτὰς τας λίγες χαιρετάς ολιεληροί η Ελλάς την μετ' εμ Λαϊκων και Φιλελευθέρων ένωση. Ας έπιτραπή και εις εμ, ως λγύτην της ίδιης της ένωσης, να εκδηλώσω την χαρην την οποίαν αισθανομαι βλέπων την ένωσιν ταύτην πραγματοποιημένην εντός των πλαισίων έκείνων τα όποια από του 1941 επιδίκω. Ηλλάς μέχρι σημερον εδοκιμασθησασ μεθωδω, ες ών άλλαι μω άπετέλεσαν έμβληματα κομμωτικα, άλλω δε αντήματα και όματα συσκέψαν και διαβωλίωσαν. Δέν άποκεται την στιγμήν ταύτην να εγίωμεν τα πρώτα η να κατακρινω τα δεύτερα και τα άποτέλεματα, τα όποια έδωσαν.

Ο Ελληνικός λαός με το δαιμονικόν ανθετημόν του έχει ήν άντελήθη άν άπύτυγον η έχι. Συναγαι ένωσησιν ίδωθησαν πολλά ένειθέρ και έσπείον και πολλά έπι ταύταις διακομίνται σχολια. Έσο όμως η έπισημωσένω ένωσησιν άνακωσιν οι Φιλελευθέρων αποτελεί ή ζωσαν

## ΦΩΝΗ ΑΛΗΘΕΙΑΣ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ 24. — Ο Διευθυντής του ένταθα Γραφείου πληροφοριών επί των Ελληνικών πραγματον κ. Τζορτζ Γκρήν γουτ άπέστειλε προς το «Ναίλο Τελεγραφε» την εξής ένδιαφρόουσαν έπιστολήν επί των βαβυτέρων αίτιων τα όποια προκωλου τας εν Ελλάδα διαταραχας.

«Νομίζω ότι ό εν Αθήναις ειναι να παραμερισουν.

Ο κ. Σ. ΓΟΥΑΤΑΣ  
Ο αρχηγος των Εθνικών Φιλελευθέρων κ. Σ. Γουατάς εχαίρεισεν εν αρχή του λόγου του την αυθάρμητον συγκέντρωσιν του λαου, τονίσιος ότι αυτη άποτελει την γρηγοτέραν έδηλωσιν των πραγματικών αδηματων του λαου.

Ο λαός — συνέχισεν — παρείε τας κομματικας αντιθέσεις, αι όποιαι τον έχωρξαν άλλοτε, άντελήθησιν που έγκειται ό κίνδυνος ό όποιος τον άπειλει παρήλαψε πάσαν άλλην πολιτικήν η πολιτικων διαφορων του και συνήθη εις πατριωτικας ένωσησιν. Καί άπορεδουεν ό λαός, και δικαίως, πως αυτί το όποιον έβλεπον αυτὰς τόσον καθαρί, πως δέν το έπραγματοποιουιν οι πολιτικοί ήγεται του

Και άπίστελλε διαρκώς προς αυτὸς ψηφισματα και τηλεγραφήματα και έβρονταφώνησιν συνηώς προς αυτὸς «Ενωθήτε». Ένα ή ο το λαϊκόν αίτημα: «Ενωθήτε», δια της όποιας και μόνος θα καταρθώτο όπωσ η ανιστοταμένη όλων των προσπαθειών ταύτην εις την ύπηρεσίαν της προσήσειος των ένδικων συμφερότων παραγκωλιζομένη πάσση πολιτικη η πολιτικη έπιδιώξωσ, μαζι της ανασυκροτήσεως της χωρας και δικαιοσως των δικαίων ένδικων πότων, ύπέρ των εις τούτοις ύπεβλήθησιν θυσιας τα Είσιος.

Ας αφήσωμεν τον Ελληνικον λαόν ν' αποφασίση μόνος του, ελε υθεοωσ και ο υνητό μωε είν θελη Βασιλείαν η Δημοκρατία. Αίρομένης της δένεξας ταύτης, και μόνον τότε, ες έλεξη πάλιν ό ίδιος την Κυβέρνησιν του που θα αντιπροσωπεύη την πλειοψηφίαν.

